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Újabb eredmények felé

AR A : 50 FILLER CSÜTÖRTÖK, 1952 MÁJUS 15,

A gépek, felszerelések jobb ki 
lasználása — jelentős tartalékot 
elem népgazdaságunk számára 

isszii időn át nem nyúltunk 
enhez a tartalékhoz, egészen ad­
dig, inig Gerő elvtársnak a gaz 
'In.sági vezetők értekezletén el 
mondott beszéde nyomán Szalui 
István karusszel esztergályos 
kezdeményezésére „Használjuk 
ki jobban gépjeinket!’1 új moz 
-"lom' indult cl a Diósgyőri Gép­
gyárból.

A gyorsan híressé vált diós 
gyűri munkás harcot hirdetett : 
képek havi 550 órás kihasználó, 
-a, az álló idő jelentős csökken 
lése érdekében. A nagyszerű kéz. 
deményezéshez az ország leg 
jelentősebb üzemei után a me­
gyében elsőnek a Debreceni .Iá. 
rómüjaviló Vállalat gépműhelyé­
nek dolgozói csatlakoztak. Mint 
írták: eddig havonta 300—320 
óráig voltak üzemben a gépek 
un elv azt jelenlétté, hogy a for.

oló gépeket 60 százalékban 
használták ki. Vállalták, hogy a 
-épek kihasználását 550 órára 
emelik és egyben versenyre hív. 
nk llajdú-Bihar összes üzemeit, 

■tépni u nkásait.
\an miért versenyezni ezen a 

í ren llajdú-Bihar üzemeinek. A 
Ruhagyárban például az elmúlt 

v nlo'só negyedében üti.8 szá­
zalék volt a gépek hatásfoka. Ezt 
az eredményt igaz 1952 első év­
negyedében ‘78. 2 százalékra javí­
tották, Ezzel sem elégedettek 
azonban a Ruhagyárban. Elek 
Ferenc levelezőnk írja, hogy 
most átszervezik a szalagokat, 
ágy, hogy több fazonos íutósza. 
-'goi vezetnek be, ahol egy szu- 
"gteslen háromféle fazont 
márthatnak. Felajánlották, hogy 
mg tiszt us 20-i'a szívós munkával 
mérik a S3, évvégére pedig a 
V) százalékos gépkihasználást.
I gvan akkor 12 sima varrógépet 
" G speciálgépet felszabadítói­
nk, amelyet átadnak más üzem­

nek. A Textilgyárban sem jobb a 
helyzet. Tóth lm re műszaki ve. 
/élőhelyettes szerint 50—55 szú 
<ilék közölt mozog gépparkjuk 
kihasználása. Hátráltatja ott a 
munkát a gyakori cikkváltozás, 
ml járó gép-átszerelés, valamint 

nyersanyagzavar is. A Cetncnt- 
j'.u'i Vállalatnál hetek óta az 

egyik fészer alatt hever négy da. 
mb karoscsiszoló gép. Segítsé­
gükkel naponta 8000 darab mo- 
miklapot gyárthatnának, lia mű- 
-:"dne. A vállalatvezetőt azonban 
ügy látszik ez nem zavarja, mert 
pihenésre „ítélte" a gépet, sem­
mi! sem tesz annak érdekében, 
Fogy a négy karoscsiszoló is öt- 
eves tervünk sikerét szolgálja.

Mi a tennivaló, hogy ezt a 
nagyszerű célt elérhessék? Első. 
s°rb;m az igazgatóknak, vállalat- 
vezetőknek a műszakiak segítsé­
gével biztosítani kell az eddi. 
éleknél sokkal alaposabban, sok­
kal körültekintőbben a munka 
megszervezését és a gépeknek 
anyaggal való ellátását. Ne for- 
dúljon elő az, ami még napjaink­
éin is gyakran megtörténik, — 
F°gy egy-cgv gépen dolgozó 
szakmunkásnak órákat kelljen 
várnia — és állnia anyaghiány 
miatt. Helyes az a módszer, a me. 
őrt a Ruhagyárban kezdenek 
dkalmazni, hogy a gépmunkások 

IH:m maguk gondoskodnak 
anyagról, — hanem azt részükre 
f'da készítik.

A gépek havi 550 órás kihasz­
nálása biztosítja az egyenletes
termelési folyamatot is. Meg­

szünteti a hóeleji kapkodó mun­
kát és a lióvégi rohammunkát. A 
Járóműjavítóban például ha meg­
nézzük az elkészített mozdonyok, 
személy- és teherkocsik kibocsá­
tásának statisztikáját, még min. 
dig azt tapasztaljuk, hogy hó 
elején jóval kevesebb szerelvény 
hagyja el az üzem kapuját, mint 
hónap végén. Ezt magyarázza a 
hónapok végén megnövekedett 
túlóra, mely nem egyszer túllé­
péssel fenyegeti az üzem hé 
alapját is. A DiMAVAG Gépgyár­
ból elindult mozgalom azonban 
megszünteti a " kapkodást — 
egyenletessé válik, egyenletesen 
emelkedik a termelés ' a gépek 
550 órás kihasználása révén.

Pontos feladat a gépek meg­
előző karbantartása és helyes 
gondozása. Ha elhanyagoljuk a 
gépet — nyakra-főre jön a gép­
hiba, üzemzavar keletkezik és 
aztán a legjobb akarat mellett 
sem dolgozhat a gép 550 órát 
egy hónapban. Ezért üzemeink 
dolgozói ha a legcsekélyebb 
rendellenességgel, a legapróbb 
hibával találkoznak, azonnal or­
vosolják, mert kis hibából adó­
dik a nagy, amit esetleg néhány 
perc, vagy tízperc alatt ki lehe­
tett volna javítani, arra később 
figyelmetlenség, gondatlanság, 
esetleg hanyagság miatt órák, 
napok szükségesek.

A „Használjuk ki jobban 
jeinket!“ mozgalom

a nv

A püspökladányi Fűtőház csatlakozott 
Használjuk ki jobban a gépeket66 mozgalomhoz

Mi a püspökladányi Fü tőház 
dolgozói csatlakozunk a DiMA­
VAG Gépgyár dolgozóinak a gé­
pek jobb kihasználásáért indított 
mozgalmához. A második ne­
gyedévi terv túlteljesítése, vala­
mint az őszi forgalom sikeres 
végrehajtása érdekében az aláb­
biakat vállaljuk:

1. A mozdonyok napi kilomé- 
tcrteljesíhnényél. a forgalmi, ke­
reskedelmi és a pályafenntartási 
szakszolgálat szoros együttműkö­

désével 112 kilométerről 120 ki­
lométerre emeljük.

2. Az ötszáz kilométeres moz­
galomban résztvevő mozdonyok 
napi ki lom éter teljesít meny ét i Ili­
ről 145.re növeljük.

3. Az egy mozdony-kilométerre 
eső javítási költséget 2 fillérrel 
csökkentjük, ami a fűlőház moz­
donyainál összesen havi 1800- 
2200 forint megtakarítást jelent,

4. Szerszámgépeink kihaszná­

lási hatásfokát 95 százalékról 100 
százalékra fokozzuk.

5. A műszaki vezetők és bri­
gádvezetők, megfelelő szakokta­
tás, továbbképzés segítségével s a 
minőségi munka fokozatos meg­
javításával mozdonyaink futója­
vítási tartózkodási egységidejét a 
második negyedévben az első ne­
gyedévhez viszonyítva 3 száza­
lékkal csökkentjük.

Püspökladányi V ütő-ház 
dolgozói.

ló NÖVÉNYÁPOLÁSSAL HARCBAN A BÉKÉÉRT

A biharkeresztesi járás került az élre
Az ötödikétől tizedikéig terje­

dő időben jelentős mértékben 
megváltozott a járások sorrend­
je. A berettyóújfalui járás, amely 
eddig vezetett a növényápolási 
munkában mos! visszacsúszott a 
második helyre. Még jelentéke­
nyebb a polgári járás lemaradá­
sa. A mull héten még a második 
helyen "szerepelt, az öl nap alatt 
azonban a második helyről a ha­
todikra került. Ebből az! a nyil­

vánvaló következtetést kell le­
vonni, hogy a polgári járás dől 
gozó parasztsága nem folytatja 
olyan lendületesen a növényápo­
lási munkákat, mint ahogy azt 
megkezdte, igen jó eredményt 
ért ci ezzel szemben a debreceni 
járás, amely a nyolcadik , hely­
ről ez idő alatt a harmadikra 
küzdölte fel magát.

A járások sorrendje a követ­
kező:

is szükséges, hogy
gep-

sikeréhez az 
niegj avuljon

480 perc teljes ki-

az üzemek egymásközölti kapcso­
lata. Jó együttműködéssel bizto­
sítva legyen akár a Bútorgyár, 
akár a Kefegyár részére a nyers- 
invag, ne legyen fennakadás, 
amely esetleg veszélyezteti még a 
terv pontos és időbeni teljesí lé­
ét is. Feltétlenül szükséges to­

vábbá a munkafegyelem megszi­
lárdítása, a 
használása.

A „Használjuk ki jobban gép­
jeinkéi!“ mozgalom — új mozga­
lom. Az új hadakozik a régivel, 

születő a megszokottal. Szívós 
felvilágosító munkára van tehát 
szükség: meggyőzni a dolgozók 
döntő többségét e mozgalom 
nagy jelentőségéről, arról, hogy 
megszülessék a konkrét vállalás 
a gépek, felszerelések jobb ki­
használása érdekében. Az 550 
órás gépkihasználást csak a 
munkaidő teljes és helyes fel- 
használása mellett lehet biztosí­
tani. Az üzemi pártszervezetnek 
mozgósítani kell népnevelőit, 
hogy azok megmagyarázzák: ha 
lazaság mutatkozik a munkában, 
ligv csak papíron marad a gépek 
jobb kihasználása, oda a vállalás, 
nem állja szavát az. üzem. Fon­
tos tehát az, hogy a gépeket 
mozgásba hozó dolgozó harcol­
jon a gépek jobb kihasználásá­
ért, í zzel ötéves tervünk sikeré­
hez, a béke megvédéséhez jelen­
tősen hazájáéul.

A munkaverseny szerves ré­
sze — a „Használjuk ki jobban 
gépjeinket!“ mozgalom. Rejtett 
tartaléka ez iparunknak — tár­
juk fel a műszaki vezeTők hat­
hatós segítségével. A debreceni és 
megyei üzemek fontos feladata 
legyen, hogy maximálisra fokoz­
zák a gépeli kihasználását -- ez­
zel jelentős beruházásokat taka­
ríthatnak meg, amely újabb ezer 
és ezer téglát jelent az épülő 
Sztálini-áros vagy Kazincbarcika 
gyárainak falaihoz.

cukor kuko­ lapra- burgo- lucerna
répa rica forgó riya kaszá­

cgyu.es k a P á J á s lás
1. Biharkeresztesi járás 71 54 92 90 65
2. Berettyóújfalut j. fit 37 68 92 69
3. Debreceni járás 53 32 74 81 49
4. Püspökladányi járás 53 34 61 67 58
5. Derecske; járás 57 43 59 66 46
fi. Polgári járás 54 66 61 64 13
7. Debrecen város 70 33 55 48 9
8. Nagylétai járás 12 27 62 47 33
A növényápolási eredményeket zonyílják a cukorrépaegx elésben

mérlegelve feltűnik a n agylétai elért szép eredmények.
járás nagy lemaradása a nö­
vényápolásnak csaknem minden 
területén. Ebben a járásban igen 
keményen harcoljanak a munka 
jobb megszervezéséért, mert ép­
pen ezek a gyenge eredmények 
húzzák vissza megyénket is az 
országos versenyben. Meg kell 
azonban állapítani azt is, hogy a 
nagylétai járás kivételével a nö­
vényápolási munka a tavalyinál | 
jobban folyik a megyében, ezt b

A megyei városok versenyében 
a sorrend nem változott a két 
kiértékelés közti időben. Hajdú, 
szoboszló továbbra is a legjobb 
eredményt érte cl és Hajdúbö­
szörmény ezúttal is a sereghajtó 
szerepét tölti be.

Komódi vezet 
a községek versenyében
Annál nagyobb a változás a 

községek versenyében. Az eddig

élenjáró Földest jóval elhagyta 
Komódi, ahol már teljesen befe­
jezték a kukorica első kapálásál, 
a cukorrépaegyclést már 88 szá­
zalékban végeztek el és közvetle­
nül befejezés előtt áll a burgo­
nya első kapálása. A sorrendben 
a második legjobb község Bedö, 
a harmadik Földes, negyedik 
Hajdúbagos, ötödik Bakonszcg, 
Úgy lát szik, hogy a héten ezen öt 
község a legesélyesebb váromá­
nyosa a megyei tanács vándor­
zászlójának. Hogy „melyik község 
kapja meg, ez a napokban dől el 
a földeken — a megyei verseny­
bizottság csupán az eredménye­
ket állapítja majd meg és ezek 
alapján ítéli oda a zászlót a leg­
érdemesebbnek.

A kullogó községek a követke­
zők: Kokad, Fülöp, Kuba, Uj- 
Kzcnlmargita, Iíajdúdorog, Nagy. 
hegyes. Ezek szerint Ujszcntmar- 
gitán nemcsak a begyűjtés nem 
folyik a kellő ütemben, hanem a 
növényápolásban is nagy a le. 
maradás. Ideje már, hogy Kaba 
dolgozó parasztsága is javítson 
eredményein, mert immár má­
sodszor szerepel a kullogok kö­
zölt. Mit szólnak hozzá, meddig 
tűrik ezt a kábái dolgozó parasz­
tok és a kábái tanács?

HÁROM KÖZSÉG BEGYŰJTÉSE
Magyarhomorog

.4 mull évben a legrosszabbul 
icljesílők között volt a község és 
az a nagy szégyen érte, hogy 
négy hónapig ki volt zárva a sza­
badpiaci értékesítésből. Nagy két. 
rút vallották ennek az olyan kö­
telességtudók is, mint id. Varga 
Márton, ki mindig idejében be- 
adla, ami járt, az idén is példát 
mutat a begyűjtésben, nagy Kon­
dor Lajosné 4 holdas és Balogh 
Imre 8 holdas dolgozó parasztul,', 
akik már ebben az évben is ser­
tésből. baromfiból, valamint to­
jásból teljesítették félévi beatlt'tsi 
kötelezettségüket.

De tanultak a muH évi hibák­
ból és az idén már január elejé­
től kezdve szorgalmazlak a be­
gyűjtést. kérte a tanács a párt 
segítségét és megadott minden 
támogatást a földművesszövctke- 
zélnck. Az eredmény: a község 
első félévi begyűjtési tervét már 
eddig tojásból 100, baromfiból 93 
százalékra teljesítette. A hízott- 
sertés begyűjtés eredménye még 
r'iéggé gyenge, de június 1-re ezt 
is meg lógják javítani.

Kismarja
Nemrég még utolsó voll a köz­

ségek közötti begyűjtési verseny­
ben. A tanács közel 200.000 forint 
kártérítést veiéit ki a hanyagok­
ra. amiből 32.000 forintot be is 
hajtottak. Kikerülhette volna ezt 
a község, lm nem hallgat a notó­
rius nem teljesítőkre. Ilyen Hó- 
gye Imréné is, ki 1800 tojással, 
15 kiló baromfival tartozik az 
államnak, a mull. évben sem tel­
jesítette beadását és ez éviből sem 
adott még be semmit.

A tanács feljelentést telt llőgye 
Imréné és 11 társa ellen s a bí­
róság 3 hónapi börtönre és ezer 
forintra büntette.

Tizenkét darab sertést gyűj­
tött be a napokban a község és 
egy nap alatt 2700 darab tojás 
gyűll be, ami azt mulatja, r.ogy 
a tanács megjavította munkáját, 
érvényt szerez a törvénynek és 
népszerűsíti az olyan kötelesség, 
tudókat, mint Pét hő Sándor és 
Hómos Lajos dolgozó parasztok, 
kik a kövér baromfi kivételével 
egész évi tojás és baromfi beadá­
sukat teljesítették már az idén is.

Fúrta
A versenybizottság legutóbbi 

értékelése szerint utolsó helyre 
került a községek közötti ver­
senyben. De nem akar úgy járni, 
mint Ujszentmargila s ezért a be. 
gyűjtési állandó bizottság mun­
kához látott. Javítanak a népne­
velő munkán és bevonják az agi- 
táciöba a jól teljesítőket, olya tv >- 
ka'. mint Pálfi Mórion 13 holdas, 
Szabó lslván S holdas dolgozó 
parasztok, kik tudják, hogy mi a 
kötelességük a nép államával 
szemben és annak mindig eleget 
is tesznek.

Szántó Istvánnak még mulfévi 
hátraléka is jócskán van, nem. 
hogy az 1952 első félévi tojás és 
baromfi beadási kötelezettségé­
nek eleget tett volna. Ezer forint 
kártérítésre kötelezte és feljelen­
tést lelt ellene a, tanács, mivel 
volna miből teljesíteni beadását, 
de ezt szándékosan nem teszi, 
így miatta és azok miatt, kik kö­
vetik rossz példáját, kerüli uz 
utolsó helyre a község.
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A német nép tömegtüntetéseken követeli 
a keretszerződés elvetését

A békeszerető esseni német if­
júság képviselőire zúdított esse­
ni sorttíz mérhetetlen felháboro­
dást keltett egész Németország­
ban. Nyugat-Németország váro­
saiban és Nyugat-Berlinben viha­
ros ütemben növekszik a lakos­
ság ellenállása Adenauer gyilkos 
rendszerével és a háborús keret- 
szerződéssel szemben.

Kedden este Berlin brit, meg­
szállási övezetében izző hangulatú 
tömegtüntetés folyt le a Lehr-féle 
fasiszta rendőrség gyilkos terrorja 
és a keretszerződés tervbe vett alá­
írása ellen, A tüntetésen résztvetí

az AFG turbinagyár mintegy ezer 
munkása is.

Düsseldorfban kedden fáklyás­
menetben vonult fel az esseni gyil­
kosság ellen tüntető tömeg. A ké­
szültségi rendőrség megtámadta a 
tömeget. Közelharcra került sor. A 
rendőrség több tüntetőt őri­
zetbe vett.

Hamburg ifjúsága tüntetöfelvo- 
nulással fejezte ki szolidaritását az 
essen! békekaraván résztvevőivel. 
Mannheimben kedden 6000 ember 
tüntetett az Adenauer kormány és 
a keretszerződés ellen.

Berlinben össznémet ifjúsági értekezletet tartottak
adott közlemény szerint a német 
ifjúság képviselőinek nczetej a kö­
vetkező pontokban teljesen azono­
sak:

Négyhatalmi tárgyalásokon ál 
vezet az út Németország egyesítésé­
hez. Az egyesítést szabad, titkos,

A Német Demokratikus Köztár­
saság és a nyugaínómetországi if­
júság meghatalmazott képviselői 
május 10—12-ig Kéjét- és Nyugat- 
Beriinbcn értekezletet tartottak a 
német egység helyreállításának le­
hetőségéről. Az értekezletről ki­

általános és közvetlen össznémet 
nemzetgyűlési választások révén 
kell végrehajtani.

A nyugatnémet küldöttség fel­
szólítja a nyugatnémet kormányt, 
hogy tegye magáévá a Szovjetunió 
és a Német Demokratikus Köztár­
saság kormányainak a német egy­
ség helyreállítására irányuló ja­
vaslatait.

Életbevágóan fontos kérdések­
ben a német nép közvetlen rész­
vétele nélkül nem lehet dönteni.

El kell vetni a keretszerződést és 
minden más olyan megállapodást, 
amely hátráltatja Németország 
egyesítését.

Ki keli küszöbölni minden gyű­
lölködő és uszító propagandát.

El kell mélyíteni a keleti és nyu­
gati világ közötti kereskedelmi 
kapcsolatokat.

Az ifjúság össznémet tanácsko­
zását folytatni fogják.

Naponta 30—40.000 nyereményt sorsolnak 
az első békekölcsön második húzása alkalmával El

Az ENSZ titkárságának jelentése 
az 1950-51 évi nemzetközi gazdasági helyzetről

Az ENSZ gazdasági és szociá­
lis tanácsának május 20-án meg­
nyíló 14. ülésszaka előtt az ENSz 
titkársága jelentést adott ki az 
ENSZ 1950—51, évi nemzetközi 
gazdasági helyzetről.

A jelentés első része a kapita 
lista országokban, valamint a 
Szovjetunióban, a népi dómokra, 
tikus országokban és az úgyne­
vezett „fejlődésben elmaradt or­
szágokban’1 beállott alapvető gaz­
dasági változásokat elemzi. A 
második rész azokkal a változá­
sokkal foglalkozik amelyek a 
nemzetközi kereskedelmi és fizc. 
tési forgalomban következtek be 
az 1950 —51. évek folyamán.

A jelentés elismeri, hogy 1951 
második felében, „amikor a fegy­
verkezést teljes iramban kezdték 
megvalósítani"

a kapitalista országokban csök­
kent a közszükségleti cikkek 
termelése és megszűnt a ter­

melés általános növekedése. 
1951 második felében és 1952 ele­
jén tíz ipari termelés fejlődésé 
nek üteme ezekben az országok­
ban jelentősen lassúbbodott. A 
közszükségleti cikkek termelése 
csökkent és a közszükségleti cik­
keket gyártó iparágakban munka­
nélküliség keletkezett.

A jelentés ezután hangsúlyoz, 
zu, hogy a háború befejezése 
után sok „fejlődésben elmaradt 
ország ipara alig, vagy egyálta­
lán nem fejlődött.“

A statisztikai táblázatok a je­
lentés további részeiben még éle­
sebben állítják szembe a Szovjet­
unió és a népi demokratikus or­
szágok termelésének gyors és fo­
lyamatos növekedését a kapita­
lista országok termelésének 
egyenetlen és jelentősen kisebb 
emelkedésével.

A munkanélküliség sok ország­
ban még fenyegetőbbé vált.

Ötszázezer forint jutalom a legjobb fémgyiijtöknek
A Népgazdasági Tanács határo­

zata alapján a fémgyűjtés! hónap 
során a területi gyűjtésben leg­
jobb eredményt felmutató iskolá­
kat, brigádokat, pedagógusokat, 
tanácsi dolgozókat és egyéni gyűj­
tőké; 500.000 forint értékű juta- 
'omban részesítik.

A legjobb gyűjtő iskola rádió- 
készüléket, a második legjobb is­
kola könyvtárt, a harmadik leg­
jobb eredményt elérő iskola asztad 
teniszfelszerelést és asztalt kap.

A legjobban gyűjtő brigád va­
lamennyi tagját kétheti ingye­
nes balatoni üdültetésben ré­

szesítik,
A második díj egy ping-pongasz- 
(al felszereléssel. A további négy 
legjobb gyüjíőbrigád is értékes ju­
talmat kap.

Az, aki a 
egyénileg a

fémgyűjtés során 
legiöbb vasat és

fémet gyűjtötte, kísérőjével 
két heti díjtalan balatoni üdü­

lésben vehet részt.
A további öf legjobb egyéni gyűjtő 
könyvtár, illetve fényképezőgép 
julalomban részesül,

A fémgyűjtés} hónap során a 
legjobb szervezőmunkát felmutató 
pedagógus háromezer forint érté­
kű bótorvásArlási utalványt, a má­
sodik és harmadik pedig kettő, il­
letve ezer forint értékű készrulia- 
vásárlási utalványt kap,

A tanácsi dolgozók első díja egy 
háromezer forint értékű bútorvá- 
sáriási utalvány, a második és har­
madik díj kettő, illetve ezer forint 
értékű készruhavásárlási utal­
vány. A további hat legjobb taná­
csi dolgozó pedig 500—500 forint 
értékű ruházati bolt utalványt kap.

A legjobb ifjúsági szervezők 
14.500 forint értékű jutalmat fog­
nak kapni.

A jelentés beismeri, hogy a fo­
gyasztás az Egyesült Államok­
ban Angijában, Norvégiában, 
Hollandiában és Dániában az 
1950. évi színvonal alá süllyedt,
A kapitalista országok terme­

lését tükröző számok meilctt a 
jelentés az alábbi táblázatot köz. 
11 a Szovjetunió és a népi demo­
kratikus országok 1951, évi ter­
melési indexéről. (Azl950.es évet 
száznak véve.)

Bulgária 119, Csehszlovákia 
115, Német. Demokratikus Köz­
társaság 122, Magyarország 130, 
Lengyelország 124, Románia 129, 
Szovjetunió 116.

A jelentés elismeri, hogy ez or­
szágok nemzeti jövedelme 1950— 
1951-ben „jelentősen növekedett1.

A jelentés Kínával foglalkozó 
része beismeri, hogy 

Kína gazdaságának jellege „az 
1950 51-es években jelentősen 
megváltozott, a tervgazdálko­
dás kereteinek kibővítése és az 
agrárreform megvalósítása kö­

vetkeztében."

Dolgozó népünk nagy érdeklődés­
sel várja az első békekölcsön köt 
vényeinek újabb sorsolását, ame­
lyet május 22, 23, 24. és 25-én tarta 
nak meg Pécsett. — Az Orszago: 
Takarékpénztár összeállította a sorso. 
Zás részlees tervezetét. Eszerint 
négy napon összesen 

1464 húzással 143.300 nyereményt, 
illetve kötvényt sorsolnak ki.

A sorsolás ünnepélyes megnyitójá­
ra május 22-én, csütörtökön délután 
15.30 órai kezdette? kerül sor a pécsi 
Nemzeti Színházban, Ezen a napon 
kisorsolnak 4 darab 50 000 forintos, 
50 darab 5000—10.000 és 25.000 forintos. 

500 darab 1000 forintos, 4200 darab 
500 forintos és 15.346 darab 300 forin­
tos nyereményt. Kisorsolnak ezen kí­
vül íoooo darab kötvényt névérték­
ben történő visszafizetésre.

Az első napon kisorsolt 31.100 
darab nyeremény összege több 

mint tízmillió forint lesz. 
Pénteken ugyancsak 15 30 órai kez­

dettel kisorsolásra kerül: 4 darab 
50.000 forintos, 70 darab 25 0(H), 10.000 
és 5000 forintos, 1500 darab 1000 forin­
tos 5000 darab 500 forintos és 17.326 
darab 300 forintos nyeremény. 20.900 
darab kötvényt sorsolnak ki 200 fo­
rint névértékűén törlesztésre.

A második nap összes nyeremé­
nyeinek száma 43.900 darab, üsz- 

szesen csaknem 14 millió forint. 
Szombaton, a húzás harmadik nap­

ján délután 15.30 órai kezdettel 4 da­
ra 1) 50.000 forintos. 70 darab 25.000- 
10.000 és 5000 forintos. 1700 darab 1001) 
forintos, 5000 darab 500 forintos és 
20 026 darab 300 forintos nyereményt 
sorsolnak ki. Törlesztéssel kihúznak 
18.000 kötvényt.

A harmadik napon kisorsolt 44.300 
darab nyeremény összege közel 

IS millió forint.

Május 25-én, vasárnap délelőtt fél. 
tízkor kezdődik a sorsolás. Ekkor ke 
rül kisorsolásra a looooo forintos fő­
nyeremény, továbbá a 6 darab 50.000 
forintos, 228 darab 25.000, 10.000 és
5000 forintos nagy nyeremény és 
23 265 darab 300 forintos nyeremény. 
Kisorsolunk ezn kívül 1200 darab ká. 
matozó kötvényt névérókbeni vissza, 
fizetésre. ,

A negyedik napon 34.700 darab 
nyeremény 9,000.000 forint értékben 

kerül kihúzásra.

Négy nap alatt tehát a nyeremé­
nyek és törlesztések formájában több 
mint 48 millió forintot, fizet vissza 
államunk a kölcsönjegyzöknek.

Az első békekölcsön május 2 tr­
és 25-e közötti húzása alkalmából is 
megszervezik az üzemeknél és taná­
csoknál a sorsolási tanácsadást. A 
dolgozók így gyorsan és pontosan 
értesülhetnek a húzások eredmé­
nyeiről. A szakszervezeti bizottságok 
tájékoztatják a dolgozókat, hol és 
milyen időben tartanak az üzemek­
ben tanácsadó szolgálatot. Hasonló­
képpen szervezik meg a sorsolási ta­
nácsadást a tanácsoknál, aminek kü­
lönösen felun van nagy jelentősége

Az eddigi sorsolások alaklmávál is 
igen ötletesen jól működtek a te 
nácsodó szolgálatok. A húzás! ered 
menyeket üzemi lapok hasábjain 
hangos híradón keresztül közölték a 
dolgozókkal. Másutt dallal köszön­
tötték a munkába érkező nyerőket, 
vagy a bejáratnál sorsolási kerék 
szórta a szerencsés nyerők neveit 
tartalmazó cédulákat.

Maximenko-féle tgyorsfalavási bemutató volt 
a Tatarozó tetétleni építkezésén

A Ilajdú-Biliarmegyei Tataro­
zó és Építő Vállalat tetétleni epi- 
tcsvezetősége május 7-én Maxi- 
mciikó sztahanovista gyovsi'ala- 
zási bemutatót rendezett, melyen 
resztvettek a vállalat sztaháno- 
vista kőművesei, élenjáró dolgo­
zói, valamint a műszakiak. Bc- 
bizonyosodotl, hogy helyes mű­
szaki szervezéssel a Tatarozó 
Vállalatnál is lehet új módszer 
szerint dolgozni,

A bemulató után a sztahanovis­
ták és a műszaki dolgozók ígé­
retet tettek arra, hogy a Maxi­
menko módszert tíz napon belül

munkahelyeiken, — ahol erre 
megfelelő terület lesz — beveze­
tik. Ehhez szükséges a műszaki 
feltételek biztosítása. Elsőrangú 
feladat még, hogy a dolgozok 
megkapják a szervezett munka­
területet, amelynek hiánya jelen­
leg akadályozza a versenylendü­
let további kibontakozását.

A tetétleni építkezésen a be­
mutató alkalmával a Takács-bri­
gád 257, Tóth Sándor sztahano­
vista kőműves brigádja 237, a 
Kaszás brigád 186 és a Kerék­
gyártó brigád 146 százalékos tel­
jesítményt ért el 100 százalékos 
minőségi munkával.

PÁRT ÉS pÁrTEPITÉs

Tagdíjfizetés a párttagok egyik alapvető kötelessége
A pártfegyelemhez, a határoza-1 párttal való ilyen kapcsolat jc. 

lók végrehajtásához elengedhe.| lentőségét, A földesi „Kongresz-

Éberen figyelni M a burgonyabogár eseíieges feltűnését
,1- Amerikából Nyugat-Euró­

pába behurcolt burgonyabogár 
(kolorddóbogár) állandóan ier. 
jeszkedik és a legutóbbi énekben 
eljutott hatónk 'határaira is. Az 
elmúlt énben néhány szórványos 
fertőzési gócot is okozott Ma­
gyarországon. Ezeket a gócokat 
a magyar növényvédelem a kor­
mánytól rendelkezésre bocsátott 
gépekkel és vegyi eszközökkel 
maradéktalanul megsemmisítette.

Az idén újra fennáll a fertőzés 
veszélye, A burgonyabogár elleni 
védekezés azonban csak akkor 
lehet eredményes, ha a mezőgaz­
daság minden dolgozója minde­
nütt a legéberebben figyeli, nem 
jelenik-c meg valahol a kártevő. 
Minden termelő köteles md/tis 1-

lől a termés betakarításáig búr- 
gonyu-tojásgyümölcs, paradicsom 
és paprika-növényeit állandóan 
figyelemmel kísérni. A kálievő 
esetleges feltűnéséről azonnal je. 
lenlést kell lenni a tanácsnak és 
a fertőzőit bokrot feltűnően meg 
kell jelölni. Minden községben 
keresőszolgálatot kell szervezni 
az esetleges fertőzött gócok fel­
kutatására.

A mintegy 10 mm. hosszú. G—7 
mm. széles burgonyabogarat 
könnyen fel lehet ismerni a 
mindkét szárnyán végighúzódó 5 
fel,ele és 5 sárga hosszanti csík­
ról. De figyelni kell azt is, nincs-e 
a növényen lárva, vagy a kárle. 
vő jelenlétét eláruló levélráqás.

tétlenül hozátartozik a rendsze 
rés tagdíjfizetés, a párt anyagi 
támogatása. Ez minden párttag 
egyik alapvető kötelessége. Me 
gyénk pártszervezeteinek ragjai 
és tagjelöltjei túlnyomó többsé­
gükben tudják is ezt és ennek tu­
datában rendszeresen teljesítik 
tagdíjfizetési kötelezettségüket. A 
tagdíjfizetési kimutatások — mint 
megannyi érzékeny műszer 
jelzik, melyik pártszervezet erős, 
hiszen a tagdíjfizetés nem csu­
pán gazdasági, hanem elsősorban 
politikai kérdés s épp ezért fok­
mérője a pártszervezet erejének.

Ahol jó a tagdíjfizetés, olt jó 
a párttagok kapcsolata a párttal 
s az ilyen helyeken általában jó 
a termelés is, A Harisnyagyárban 
az elmúlt hónapban 100 százalé­
kos volt a tagdíjbefizetés s ez az 
üzem a termelésben is a legjob­
bak közé tartozik. Száz százalé­
kig teljesítették kötelezettségüket 
a tagdíjfizetés terén a Dohány­
beváltó, a Szabadság Lapnyomda 
és az Építőipari Tröszt párttag­
jai, tagjelöltjei is. A felsorolt 
üzemek példája azt mutatja, hogy 
munkásosztályunk a tagdíjfize­
tésben is élenjár. Az egy főre eső 
átlag városainkban, üzemeinkben 
a legjobb, így többek közt a 
Szabadság Lapnyomdában, egy- 
egy párttag 11 forint 50, az XI- 
latforgalmi Vállalatnál 15 forint 
60 fillér tagdíjat fizet. Vidékről 
is hozhatunk fel sok jó példát. 
Egyre több az olyan falusi párt­
tag és tagjelölt, aki ismeri a

szíts“ és „Kossuth" iszcs-kben va­
lamennyi párttag, tagjelölt rend­
szeresen fizeti tagdíját, ugyan­
így a tetétleni és nádudvari álla­
mi gazdaság párttagjai, tag jelöli - 
jei is. A józsai lll-as alapszer­
vezetben és Nyíradonyban a mull 
hónap során minden tag kifizette 
tagdíját. Ezekben a községekben 
mindig jó a tagdíjfizetés.

Azt, hogy mi a pontos tagdíj- 
tizetés jelentősége, Kalinin elvtárs 
nagyon szépen meghatározta, u 
mondotta azt, hogy aki elmarad 
a tagdíjfizetéssel, az nem fogadta 
szívébe a pártot, félvállról veszi 
a párttal szembeni kötelezettsé­
gét, amely nem elsősorban anya. 
gi. hanem politikai kötelezettség. 
Aki ezt az alapvető kötelezettsé­
get nem teljesíti, hogy számíthat 
arra nagyobb feladatok megoldó. 
sdOan a párt? Aki elmarad a tag. 
díjfizetésben, az aknrva-akaratla- 
nul lazítja a párthoz való viszo­
nyát, ami előbb-utóbb más vo. 
natkozásban is érezteti hatását. 
Mindezen túl a Szervezeti Sza­
bályzat értelmében, aki három 
hónapon keresztül indokolatlanul 
nem fizet tagdijat, a felszólítás 
ellenére sem iesz elegei kötele­
zettségének, a taggyűlés kizár­
hatja a tagok sorából. Ennek el­
lenére mégis vannak olyan alap­
szervezetek, ahol keveset törőd­
nek ezzel a kérdéssel, nem hív­
ják fel a tagság figyelmét a tag­
díjfizetés jelentőségére s emiatt 
több helyen hiányosság mutatko.

zik a rendszeres fizetésben. A 
hencidai Kődombpusztán az el­
múlt hónapban a párttagságnak 
csupán elenyésző része, mind­
össze 12 százaléka Kurtán 32, szá­
zaléka tett eleget tagdíjfizetési 
kötelezettségének. A szerep! 
„Kossuth’1 tszcs-ben pedig olyan 
eset is előfordult, hogy a kikül­
dött 12 bélyeget a párítitkár és 
gazdaságvezető közösen vette 
meg a tagság helyett. Nem tá­
maszkodtak a párlcsoporlvezv- 
tűkre még ebben a szervezed 
kérdésben sem. Nem segítették a 
csoportbizalmiakat, hogy a tag 
ság között nevelőmunkával biz­
tosítsák a jó tagdíjfizetési ered­
ményt. Aki elmarad a tagdíjfize­
téssel, elárulja, hogy nem törő­
dik a párttal, nem érzi, milyen 
megtiszteltetés párttagnak lenni.

Az alapszervezetek döntő fel­
adata a tagdijfizetés politikai je­
lentőségének tudatosítása. \ 
pártbizottságoknak meg kell 
vizsgálniok azokat a pártszerve­
zeteket, ahol a tagdíjfizetés nem 
kielégítő, mert a tapasztalat szó­
éin!" az ilyen helyeken hiba van 
a politikai munkában, Mozgósíta­
ni kell a pártcsoporlokal, de 
nem csupán a bélyegek eladásá­
ra, hanem elsősorban a nevelés­
re, a tagdíjfizetés politikai jelen­
tőségének tudatosítására.

Párttagnak lenni nagy meg­
tiszteltetés, de ez egyben kötele­
zettséget is jelent. Bármilyen kö­
rülmények közölt cl, dolgozzék a 
kommunista, a párt megköveteli 
tőle, hogy mindig hivat teljesítse 
kötelezettségeit.

Csizik István cl 
zőnk beszámolt arr( 
Orvosi Műszergyár 
j-jlis havi tervüket 
Iákra teljesítették. .11 
kai biztosítják a I 
gyedévi terv teljesig
munka vállalásokkal
megyei béketalálkoz 
In munka mellett ni 
noil dot fordítanak al

A püspökladór
Üzemekben és falvj 

nagyobb méreteket 
fémgyűjtés. Az üzemi 
vezetek fiataljai me!» 
rők, sőt háziasszonyi, 
csalódtak a gyűjtési»

A járások gyűjtési 
ábhása:

Vasból: 1. Biharit 
rás. 2. Derecskéi járj 
járás, 4. Bereltyóújf 
Debreceni járás, 6 11 
járás, 7, Nagyiéta; járj

9

Fémből: 1 Ben 
rás, 2. Püspökladány 
fecskéi .járás, 4. Pu 
Bi'harkereszícsi iára 
járás, 7. Nagy é; a 

A debreceni Tégy 
nos iskola fiataljai 
30 mázsa hulládéi« 
Nagy versengés foly 
úti iskola fiataljai it 
gyűjtők Hegedűs 
László iskolai tanuk 

KáimánczheN’í 1st' 
caj általános iskolás, 
ivi Marika Doczi 1c 
gatőja, Kátmánczhe 
kedvű Mihály-utcai 
ként 1 mázsa vasal, 
öntvényt gyűjtöttek 

■lakab József, a 
általános iskola tan 
eddig 13.29 kg vasa 
met adott le a begy 

Hajdúbagoson ív 
dolgozó paraszt 2 m 
z-a vasat és 50 kg f 
dómé szövetkezeti 
nap alatt 14 mázsa 1 
met vittek be a bég 

Balmazújvároson 
tszcs dolgozója egy 
vasat. Szarvas Péter 
középparaszt 4 máz 
be a gyüjtőtelepnek 

Magyarhomorogoi

V 11111*71
Nagy érdeklődésrj 

jó előadási rendezi 
Tervgazdasági és I 
J-gyesület pénteken i| 
kor a SZOT székhái 
-ászló elvtárs, a Ríj 
S7-aki vezetője tartja 
ki vezetés jó módszi 
, Ma délután a Mag 

dományos Egyesület 
ken az. MSZT nagyte
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Ilmával Egy újítás — 80 ezer torini évi megtakarítás
ip délelőtt fél. 
ülás. Ekkor ke- 
)00 forintos fö- 

6 darab 50.000 
ö.OOO. 10.000 és 
nyeremény és 
os nyeremény. 
*200 darab ka. 

vekben! vissza.
4

24.700 darab 
rint értékben 
sra.

‘át a nyeremé.
Irmájában több

fizet vissza 
iyzöknek.

május 22.. e 
alkalmából Is 

$knél és taná- 
anácsadíst. A 
n és pontosan 
sok eredmé- 

bizottaágok 
izókat. hol és 

az üzérnek- 
itot. Hasonló- 

sorsolási ta- 
1. aminek kü. 

jelentősége.
alaki mával is 

Líködtek a ta. 
húzás! ered­
ők hasábjain, 
ül közölték a 
ktlal köszön- 
ezu nyerőket. 
‘&olási kerék 
férők neveit

ía(ó volt
fii
ahol erre 
— beveze- 
a műszaki 
Elsőrangú 

la dolgozók 
ti munka- 
anya jelen- 
rsenylendii- 
ását.
Csen a be- 
iTakács-bri- 

sztaháno- 
Ija 237, a 

a Kerék- 
(zalékos fél­

százalékos

ssege
késben. .X 
tán az cl- 
f-ttagságnak 
fze, mind- 
tán .'12, sza- 

hgclíjfizeté.M 
szerepi 

kdig olyan 
|gv a kik ül. 
rítitkár és 
[lsen vette 

Nem tá- 
jsoportveze- 

szervezeti 
Isegitették a 
logy a tag- 
tával biz- 

[nési ereil- 
tagdijfize- 
nem törö­

li, milyen 
Inuk lenni. 
döntő fel- 
olitikai je- 
Isítása. A 
Lieg kell 
mártszerve- 
[izetés nem 
►sztalat sza ­

biba van 
Mozgósila-

rlokal, de 
ek eladása- 

neveié t- 
llikai julcn- 
ra.
lágy mecj- 
pen kötele- 
nnilyen kö- 
h.lyozzék a 

Inegköveteli 
l/i teljesítse

<.sízik István elvtárs levele­
zőnk beszámolt arról, hogy az 
Orvosi Műszergyár dolgozói áp- 
ri;is havi tervüket 118.1 száza- 
iékra teljesítették. Jó munkájuk. 
;,;l| biztosítják a második ne- 
vedévi terv teljesítését és újabb 

munkavállalásokkal tiuneplik a 
megyei béketalálkozót. A terme.

munka mellett azonban nagy 
ví.ndot fordítanak az újításra is.

Máriás János szerszámkészítő 
és Uza Károly műszaki vezető, 
amikor meglátták, hogy milyen 
sok a selejt műszer, elhatározták, 
hogy a meglévő selejtet valami­
lyen tormában feldolgozzák.

Elhatározásukat tett követte. 
Az anatómiai selejt-csipeszekből 
cgv, új szerszám elkészítésével 
fiilcsipeszeket csináltak. Ebben a

hónapban 2500 darab fülcsipeszt 
állítanak elő anyagterven felül, 
melynek forint értéke félkész ál­
lapotban (lepréselve) 6525 forint 
Az évi megtakarítás megközelíti 
a 80.000 forintot.

Danika Sándor és Szabó Lajos 
a Gazda-mozgalom keretén belül 
öt nap alalt 15 darab állíthaló 
vasszéket készítettek hulladék­
anyagból kétezer forint értékben.

A VAS- ES SZIHESFEMGYUJTES HÍREI
A püspökladányi gépállomás DISZ tagjai 61 mázsa ócskavasat gyűjtöttek

A Püspökladány; gépállomás
DISZ fiataljai eddig 61 mázsa ócs­
kavasát szállítottak be a hulladék- 
gyiijtőtelepre. A községi DISZ fia­
taljai két napon 4390 kg hulladé­
kot gyűjtöttek össze.

falvakban egyre
!t

Üzemekben 
nagyobb méreteket ölt a vas- és 
fémgyűjtés. Az üzemi DISZ szer­
ezetek fiataljai mellett az úttö­

rők, sőt háziasszonyok is bekap­
csolódtak a gyűjtésbe,

A járások gyűjtési versenyének 
állása:

Vasból: 1. Biharkeresztesi já­
rás, 2. Derecske! járás, 3, Polgári 
járás, 4. Berettyóújfalui járás, 5. 
Debreceni járás, 6. Püspökladányi 
járás, 7 Nagylétai járás,
héáL

fí’iuui ms(w{

egymaga 20 mázsa vasat gyűjtött 
össze.

A földes! Petőfi tszcs ifjúgárdá­
ja 650 kg vasat gyűjtött. Földmti- 
ve-szövetkezete nk eddig 35 vagon 
57 mázsa vasat, valamint 50 mázsa 
39 kg fémet gyűjtöttek össze.

fié/.'vIsisgyüIvsvI;lse!, fela júnlúftokhul 
UéuiAHuvh a iSolgoxók június l-re

A június 1-i megyei béketalál 
kozó híre mozgásba hozta a me­
gye minden békeharcosát s mind 
az üzemi, mind az utcai béke- 
bizottságok egyre aktívabban 
mozgósítják a széles tömegeket a 
beszámoló kisgyüléseikre s a 
részvevők versenykihívásokkal, 
munkafelajánlásokkal készülnek 
a nagy ünnepnapra.

Hajdúnánáson
a békekisgyfílések mellett a béke­
bizottságok tagjai felkeresik la­
kásukon is a dolgozókat és egyé­
ni beszélgetéseket folytatnak 

bel '

Fémből: 1. Berettyóújfalui ja­
nis, 2. Püspökladányi járás, 3. De- 
t■ cskei járás, 4. Polgári járás, 5. 
Biharkeresztesi járás, 6. Debreceni 
járás, 7, Nagylétai járás.

A debreceni Tégláskerti általá­
nos iskola fiataljai két nap alatt 
39 mázsa hulladékot gyűjtöttek. 
Nagy versengés folyik a Poroszlai- 
úti iskola fiataljai között. Legjobb 
gyűjtők Hegedűs Ernő, Pangó 
László iskolai tanulók.

Káimáncz.heiyi István Teleki-ut­
cai általános iskolás, K.álmánczhe- 
• \'i Marika Dóczi leányiskola lial'l- 
yató.ia, Káímánczhelyi Béla Vig- 
■ edvű Mihály-utcai iskolás egyen­
ként 1 mázsa vasat. 2 mázsa gép- 
ontvényt gyűjtöttek össze.

Jakab József, a Péterfia-utcai 
őiaiános iskola tanulója egymaga 
eddig 13.29 kg vasat és 90 kg fé­
met adott le a begyűjtőnek. 

Hajdúbagoson K, Nagy József 
< gozó paraszt 2 nap alatt 22 má­

ra vasat és 50 kg fémet, Kun Sán- 
dorné szövetkezeti dolgozó egy 
nap alatt 14 mázsa vasat, 12 kg fé­
met vittek be a begyiijtökélyre.

Balmazújvároson Szűcs Jánosné 
'v.r,. dolgozója egymaga 3 mázsa 
vasat. Szarvas Péter balmazújvárosi 
középparaszt 4 mázsa vasat adott 
he a gyüjtőteiepnek. 

Magyarhomorogon Mező Tóni

mind a kill- mind a belpolitikai 
helyzetről. Az ilyen egyéni be­
szélgetéseknek az az eredménye, 
hogy a dolgozó parasztok mun­
kafelajánlásokat tettek s közülük 
nem egy lojás és baromfi beadá­
si kötelezettségének is száz szá­
zalékon felül eleget tett. Biró La. 
josné 130, Máté Jánosné 130 szá­
zalékra teljesítenék beadásukat. 
A vasárnap tartandó küldöttvá. 
lasztó gyűlésre kultúrműsorral is 
készülnek, melyhez komoly segít­
séget kapnak a tanácstól, D1SZ- 
ől, gépállomástól és a pedagó­

gusoktól.
Berettyószentmártonban

a megyei békclalálkozó tisztele­
tére újabb két békebizotlságol 
hoztak létre 35 taggal s ezzel a
I I békebizottságban akiivan mű 
ködő békeharcosok száma 171 -re 
emelkedett. Az eddig megtartott
II kisgyűiésen 39 egyénileg dol­
gozó paraszt lépett egymással pá­
ros versenybe, a mezőgazdasági 
munkák határidő előtti teljesíté­
sére. A versenykihívások kezdő, 
ményezői"Veress Imre 17 holdas. 
Nagy Vince 9 holdas középpa­
rasztok. Ők indítottak párosver­
senyt a tengeri négyszeri kapá­
lására is. A Béke tszcs is ver­
senyre hívta a szentmártoni Győ 
zelem és a berettyóújfalui Béke 
tszcs-ét azzal a céllal, hogy a ne­
mes versengéssel a termésered­
ményt fokozzák.

Debrecenben
a Budai Ézsaiás utcán megtar­
tott békekisgyűlésen főleg házi 
asszonyok vettek részt s felszó­
lalásaikban kifejlették, hogy a 
maguk területén mindent meg­
tesznek a béke megvédése érde­
kében. Hatvani Jánosné felaján­
lotta, hogy a fémgyűjtést 
ideje alatt gyermekeivel

hónap
együtt

V műszaki vezetés jó módszerefi
Nagy érdeklődésre számottar- 

‘ó előadást rendez az Üzemi 
len-gazdasági és Szervezési 
j'-gyesiüet pénteken délután 6 óra. 
|'ur a SZOT székházban. Kaposi 
--úszló elvtárs, a Ruhagyár mű- 
-zaki vezetője tartja: ,,A tnüsza- 
■;i vezetés jó módszere” címen.
, NIn délután a Magasépítési Tu­
dományos Egyesület rendezésé­
ben az MSZ11 nagytermében .dél­

után 6 órai kezdettel yctítetlké- 
pes előadás lesz az ,,Előregyár­
tóit szerkezetek alkalmazása” el­
men. A Magyar Kémikusok 
Egyesülete szintén ma tart elő­
adást az Egyetem Szerveskémiai 
Intézetében „Butlerov és Markov 
nyikov szovjet tudósok munká­
jáéról. Nánási Pál egyetemi ad­
junktus lesz az előadó«

körülnéz házatáján s ami liasz- 
Halhatatlan ócska holmit, vasat, 
fémet, rongyot és papírt találnak 
azt elviszik a fémgyüjtőhelyre, 
mert tudja, ezzel is a békét védi. 
Ugyanezen a kisgyűiésen özvegy 
Bakó Andrásné hozzászólásában 
hivatkozott egy nemrég látott: 
„löste G-kor háború után" cimű 
filmre s az ott látottak alapján 
beszélt a háborít borzalmairól s 
ígérte, hogy minden erejével 
harcol a háború ellen, a békéért. 
A hozzászólók és a jelenlevők 
fogadták, hogy a villanyárammal 
a jövőben még inkább takarékos- 
kodnak s i'észi vesznek a fém-és 
hulladékgyűjtésben.

Magyarhomorogon
a békeharcosok jól előkészített 
kisgyűlésokkel és agitációs mun­
kával készülnek a megyei béke- 
találkozóra. Megmagyarázzák a 
dolgozó parasztoknak, hogy min­
den egyes darab föld, amelyet 
kellő gonddal művelnek meg, 
egy-egv béketett, amellyel erősí­
tik a béketábort. K. Tarsoly Vik- 
torné MNDSZ asszony vállalta, 
hogy a kisgyüléseken a Szabad, 
ságharcos Szövetség jelentőségét 
is tudatosítja és ő maga még 
odaadóbban vesz részt a kikép­
zésben.

„Falunk életéről „Bókeliarcos 
napló“-! kész!lünk — írja Hartha 
Sándor levelezőnk, — amelyben 
a lelkiismeretes munkát végző 
dolgozók arcképeit helyezzük el.“

Ha jelű-Bihar 14, a begyűjtésben
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A
Anyamdh: Gyertek Hajdű-Biharba, segítsétek a lemaradó me­

gvet a begyűjtésben ...

Válasza Hákosi-telepi Petőfi tszes-nek
Szeretnem a Néplapon keresztül megírni Atyi elvtársnak, hogyan 

szerveztük meg a munkát, hogy valód; versenytársa legyünk a tétét, 
leni Kossuth tszes-nek. Brigádjaink megkapták a területeiket, öli pe- 
dig felosztó.iák munkacsapatokra és ezen belül egyénekre. De hogy 
egyes tagok ne találjanak kibúvót, ne mondják: „Én már a területem 
megműveltem és engem egyéb nem érdekel’’, ennek ellensúlyozására 
idénymunkákra kötelező munkaegységei szabtunk meg, amit köteles 
mindenki ledolgozni.

Tanultunk a tavalyi esztendőből, amikor a föld nem volt egyé­
nekre eloSsztva és nem is vonták be családtagjaikat a tagok a me 
zőgazdaságj munkába. Most nálunk igen nagy építkezések folynak. 
A férfi munkaerő nagy százalékát be keli vonni az építkezéshez, 
anyagszállításhoz, vályogvetéshez, mert mindezeket a saját erőnkből 
végezzük. A tagok így maguk vonják he a családtagjaikat, hogy le 
ne maradjanak saját területükön a munkában.

Minden héten pénteken igazgatósági ülés! tartunk, ahol a brigád 
vezetők is résztvesztiek, megvitatják az elmúlt hét eredményeit és hiá­
nyosságait és a jövő heti munkákat. A brigádvezefök függetlení­
tettek és önállóan vezetik a brigádot, a kampányterv és a 10 papos 
lerv szeiini amit minden brigád maga készített el. Minden héten 
egyszer munkacsapat vezetői értekezletei tartunk. Havonta egyszer 
brigádértekezletet hívunk össze, ahol a brigád érlékeli az climi’t ha­
vi munkáját.

Brigádjaink, munkacsapataink párosversenyben vannak egymás­
sal, A versenyt minden 10 nap kiértékeljük és a magasabb száza'é. 
liot elért brigádnak a versenyzászlót átadjuk. A verseny állását a 
verseny táblán kifüggesztjük. A munkacsapatok és egyének teljesít­
ményei naponként értékeljük é< ezek százalékát ki is függesztjük. 
Az élenjáró dolgozókat a minisztertanács határozata .szerint jutal­
mazzuk. A lógósokkal szemben elsősorban népnevelő munkává', má­
sodsorban munkaegység levonással. harmadsorban kizárással já­
runk cl.

Ifj. Nagy Miklós Földes, 
a Petőfi tsz növénytermelési brigád vezetője.

Fiáért, hazáiéért és a békéért harcol Szásziné a Ruhagyárban
/é nyu én pilóta leszek — a hú. 

* roméves Szászi Guszti így szólt 
egyik nap édesanyjához. Repülni, 
gépet vezetni — ez ciz ö álma.

Minden gyermeknek van valami 
vágya. Egyik azzal áll édesanyja éléi 
hogy orvos akar lenni, a másik mér­
nök, a harmadik tanár — Szászi 
Guszti pilóta. Édesanyja boldog mo­
sollyal nézi ... az ő fia tanulni fog, 
azt a pályát i'álasztja, amihez kedve 
van. Milyen öröm is az hogy nincs 
elzárva tőle a tanulás lehetősége, sőt 
tanulni kötelesség is ma már.

Szászinénak is voltak vágyai. Sokat 
tervezgetett tanulni fog, okos, mü­
veit ember válik majd belőle. Tizen­
két év es koráig élt a remény benne- 
de anyja egyszer csak nem bírta már 
tartani gyermekeit, a cselédi fizetés­
ből nem. jutott annyi, hogy a három 
gyerek jól lakhatott volna. Az apa 
meghalt, minden gond az anya vál­
lára nehezedett, így aztán a 12 éves 
kislány beállt Böszörményi szabóék- 
hoz inasnak, ahol naponta 10—12 órát 
dolgozott.

Álmai ide vezettek . . .

^zászi Guszti háromkerekű bicik­
lit kíván — meglesz. Szásziné 

kislány korában be sotcszor elgyö- 
nyörködött egy szép alvó babában — 
soha nem lett az övé. Anya és fiat 
Két világból valók. Az anya az élnyo•
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más éveiben 1829-ben született, a fia 
a felszabadult boldog világban, 1949- 
ben.

Szászinénak is megváltozott a sora 
a. felszabadulás óta. A Böszörményi 
szabóiknál eltöltött robotos évék 
után boldogságot jelent számára a 
Ruhagyárban dolgozni. Ebben a szép, 
tágas, modern gépekkel felszerelt 
üzemben biztos, jó kereset mellett 
öröm lett az élete.

Fia pilóta, mérnök vagy bármi lesz, 
de tanulni fog. Ezért kell ktízde. 
nünk a békéért, mert ha háború lesz, 
akkor minden szertefoszlik, akkor a 
nevető, gondtalan életei gyötrődés, 
aggodalom váltja fel, akkor félő, 
hogy gyönyörűen felépült városun 
kát porig rombolják• Borzalmas ez, 
de gondoljunk rá. Ezt akarják, az 
imperialisták. Sem én. sem te nem 
akarjuk. A világon az a sok ezer és 
millió ,.Szásziné“ nem. retteg-e gyer­
mekei életéért rosszat kíván e neki? 
Nem, ok békét, olyan életet kívánna!; 
gyermekeiknek, mint a kis Szászi 
Gusztié. Sokmillió asszony Öleiébe 
ütközik Trumanék aljas terve, akik 
nem ezt az életet szánták gyermekeik. 
számára . . .

ft gy gondolta ezt végig Szásziné,
* így vált tudatossá előtte: fiával, 

minden gyermekkel hazájával szem. 
ben, neki, Szászinénak kötelességei
vanak*

A Zó ja I. szalag, melyben Szásziné 
dolgozik hétfőn állt át futószalc.gos 
termelésre. Eddig transzmissziós gé­
pen dolgoztakt most fazont Is újat 
készítetlek. Sok tehát a nehézség. 
Szásziné nem a nehézséget látja, ha 
nem azt, hogy az átállással a terme, 
lés meggyorsul, hogy nem lesz lógást 
lehetőség, megszilárdul a munkafe­
gyelem. Ez az új módszer serkenti, 
ösztönzi őket a jobb munkára a jobb 
minőségre. Termelni minél többet, 
minél jobbat ez az ö kötelessége.

A május l.l versenyben nagyszerű 
bizonyítékát adta, hegy szívvel lé­
lekkel kész harcolni a béke nagy 
ügyéért., 150 százalékos vállalását 1.82 
százalékra teljesítette.

Tjfl/0 őst a megyei béketalálkozó 
előtt minden gondolata: ki­

magasló teljesítménnyel járulni hozzá 
a nagy ünnephez.

— Országunkat látom nagynak er3§- 
nek. Fiamat, olyannak, mint amilyen, 
nek magamat álmodtam: okosnak, 
műveltnek. Ehhez kellenek az én szá­
zalékaim.

Szásziné 120 százalékot vállalt és 
elsőrendű minőséget. Uj munkakör­
ben dolgozik, nem tudhatja mennyit 
termel, de a 120 százalékot, amit « 
gyakorlottak elérlek^ vállalta: fiáért, 
hazájáért és minden békeszerelő em­
ber boldogulásáért, a békéért,,
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V i L L A M
A Xm-AS AUTÓJAVÍTÓ vállalat

dolgozói a Megyei Béketalálkozó méltó megünneplésére viíl. 
lalláli, hogy a műszakiak segítségével egy személygépkocsit 
terven Mül megjavítanak. Ezzel is bizonyítani kívánják, hogy 
az utóbbi időben je'entős fejlődés mutatkozik a Xlli-as’ Autó­
javító Vállalatnál.

(Beküldte: Szűcs János, Néplap levelező.)
ÁLTALÁNOS ISKOLÁK TANULÓI

Kövessétek a hajdúhadházi fiúiskola tanulóit, akik eddig 24 
mázsa vasat, 71 kiló rezet, 5 -kilő alumíniumot, 9 kiló ólmot és 
67 kiló rongyot gyűjtöttek!

Beküldte: Mihály Sándor tanító, Néplap levelező.)
ARANY BIKA DOLGOZÓI!

A leletek elhangzott kritika óta jelentőén megjavult a tipus- 
<‘béd minősége.

E'v árvák! Jó munkátokat tovább fokozzátok!
(Beküldte Kobzos József, Szabadság nyomda.)

A színház 
a szocializmust építő munkában

A szocializmus építése hatalmas 
feladni okát ró ránk s ezek végrehaj­
tsa lehetetlen a kultuvforradalom 
feladatainak megoldása nélkül. Ezen 
a területen komoly szerephez jut a 
színház mert a művészi eszközök se­
gítségével az egyszerű tömegeknek 
is érthető módon rá tudja irányítani 
n figyelmét a soronlévő és a szocia­
lizmus építésének döntő feladataira.

Ahhoz azonban, hogy a színház e 
téren maradéktalanul betölthesse hi- 
vntását tovább kell mélyítenie tömeg" 
kapcsolatát s el kel! érnie azt, hogj 
n dolgozók életében nélkülözhetetlen, 
né váljék, vagyis olyan kapcsolatot 
kell kiépítenie a tömegekkel, ami 
fokozza a színház vonzóerejét. Jó ta. 
pasztalat van ezen a téren a ,.Tűzke­
resztség *' című új magyar darab elő 
átlósairól amelyet a dolgozók ezre., 
nézlek meg s köztük több száz ter­
melőszövetkezeti tag. Ezek a dolgo­
zók — a velük történt beszélgetés 
során elmondták, hogy a darab sok 
segítséget adott munkájukhoz. Azon­
ban nem elég az ha csak a színház 
tesz lépéseket a tömegkapcsolat el­
mélyítésében, mert ehhez komoly se­
gítséget kell adniuk az üzemek, íe_ 
i ületek pártszervezeteinek s nem 
utolsó sorban a színházfelclösöknek

A színházlátogatás terén tapasztal­
ható bizonyos egészséges fejlődés, ez 
azonban korántsem oly gyorsütemű, 
mint az élet más területein elért ered­
mények. Amíg 1951 egy negyedévé­
ben 45.950 ember nézte meg az elő­
adásokat állag 505 nézővel, addig egy 
évvel később. 1952 első negyedévében 
ez a szám csak 47.140.rc emelkedett 
állag 545 nézővel. Kultúréletünk e te_ 
rületén még nem történt meg az a 
bizonyos frontáttörés, mint a mozik­
nál, telt házzal igen ritkán találkozni. 
Államunk komoly anyagi támoga­
tásban részesíti a színházakat s ab­
ból a 40—50 millióból amit az. állam 
a színházakra fordít, a debreceni 3 
milliót kap. Ennek ellenére — a dol­
gozók. a látogató közönség részvét, 
lensége miatt — a Csokonai Színház 
még ma is jelentős deficittel küzd. A 
telt ház esetén (bérletnél) elérhető 5 
forintos átlag bevételből még mindig 
csak 2500—?600 forintot ér el. Minden 
előadás, minden egyes üres székje 
n—10 forintba kerül az államnak. Ez 
havonta olyan összeget jelent, 
amelyből minden hónapban lehetne 
építeni egy modern kétszobás fürdő­
szobás munkáslakást és be is lehetne 
rendezni.

A színház tárgyi előfeltételei meg­
vannak, hogy bevételi, illetve látoga­
tottsági százalékát emelje, de ehhez 
elengedhetetlenül szükséges, hogy 
az üzemekben a párttitkát ok és vál­
lalatvezetők foglalkozzanak a szin­
ti űz felelősök munkájával, ellenőriz­
zék és időnként beszámoltassák. A 
lények azonban azt bizonyítják, hogy 
ilyen irányú int kedés nem minden 
üzemünkben történt.

A szocializmus építését mi nem cL 
fásult. komor hanem derűs optimista 
emberekkel akarjuk elvégezni, akik 
a jól elvégzett munka mellett kive­
szik részüket a szórakozásból is. Hogy 
melyik üzemben hogyan foglalkoznak 
a színház látogatással, azt mutatja az. 
éveleji bérletek lemorzsolódása is. A 
kevésbbé lelkiismeretes üzemek közé 
tartozik ezen a téren a Ruhagyár,

Áihol 32-ből 19 vagy a Kiskereskedel­
mi Vállalat, ahol 41-ből 22. a Haris­
nyagyárban pedig 17-böl 10 bérlei le­
mondás volt. Vannak azonban olyan 
üzemek is, ahol törődnek a színház 
bérletekkel s így e helyeken alig le­
hel lemorzsolódásról beszélni. Ilyenek 
a Dohánygyár Népbolt. Állami Gaz­
daság, Mélyépítő Központ Erőmű 
stb.

Nem véletlen, hogy a Textilgyár­
ban, Ruhagvárban Tiszántúli Áram- 
szolgáltatónál 25—fiO százalék között 
ingadozik a bérlet lemorzsolódás, hi­
szen az üzemek párttitkával, vállalat, 
vezetői -- a nagy távolságra és sok 
elfoglaltságra való hivatkozással — 
maguk sem járnak színházba s vala 
mikor a múlt év novemberében, de 
cemberében voltak utoljára.

Komoly hibának számít, hogy 
egyes üzemekben a szírházfelelősök 
munkáját lebecsülik, egyszerűen nem 
tartják fontos társadalmi munkának. 
Azok, akik a színházfelelős tevé­
kenységét lebecsülik, a legjobb szín- 
hazfelelősnek is kedvét veszik s így 
nem látják el ezt a feladatkört "a 
kívánt lelkiismeretességgel és alapos­
sággal.

A színház csak akkor tud megfe­
lelni azoknak a feladatoknak, melyei. 
Partunk II. Kongresszusa és az. egyre 
magasabb kultúrszinten lévő és fo 
kozottabb igényes közönség támaszt 
vele szemben ha nem hagyjuk ma­
gára c harci munkában. A szinház- 
felniősök tekintsék fontos és megbe­
csült társadalmi munkának a fel­
adatkört s az üzemi pártbizottság "és 
vállalat vezetőség segítse őket ebben 
a munkában. A színház feladata pe. 
dig az. hogy tegyen további lépése­
ket tömegkapcsolata elmélyítése ér­
dekében. mert e kapcsolat csak ak­
kor lesz egészséges — mint nem egy 
tapasztalat mutatja — ha nemcsak az 
ilőadás ideiére szorítkozik.

HORVATH SÁNDOR 
M. B. ágit, prop. oszt. pol. 

munkatársa.

?

Ujiráz versenyre hívta Csökmőt...

Városi Pártbizottság közleménye:
Tszcs.k, állami gazdaságok, gép 

állomások, tanyai pártszervezetek tit­
kárai részére május 17-én, szombaton 
délelőtt 9 órakor titkári értekezletet 
tartunk a Városi Pártbizottság me­
zőgazdasági osztályán, Hunyadi u 3 
szám alatt. A titkár elvtársak ponto 
san jelenjenek meg.

Alapfokú propagandista szemináriu­
mot pénteken a szokott helyen és 
időben tartjuk.

Közepkáderoktatás politikai gaz­
daságtan szakán tanuló elvtársak ré­
szére 17-én szombaton délután a szo­
kott helyen és időben konferenciákat 
tartunk. A tankörvezető elvtársak 
tanköreiket külön is értesítsék.

16-án, pénteken délután 6 órakor az 
összes üzemi, hivatali, kereskedelmi, 
pedagógus, körzeti pártszervezetek 
titkár elvtársai részére értekezletet 
tartunk Hunyadi u. 9. sz. alatti Vas 
tas Területi Titkárság helyiségében 
16-án fél 6 órakor filmfelelős érte 

kczletet tartunk az MSzT Vöröshad­
sereg útjai helyiségében. A filmíe- 
Ielös elvtársak feltétlenül jelenjenek 
meg.

A Pártoktafós Háza hírei
Ma délelőtt 9 órakor ,A P. 

M. K.-ak eddigi eredményei, hiányos. 
Ságok, feladatok" címmel ankét Ívsz 
a P. M K. vezetői részére. Tartja: 
Fodor József elv társ.

Pénteken délután 7 órakor ,;Az 
amerikai imperializmus Beloiannisz 
hóhéra" címmel előadás lesz az 
alapszervezeti titkárok, vezetőségi ta_ 
gok. pártbizalmiak, népnevelők ré 
szere. Tartja: Grandpierre Lajos elv

Bármilyen

vÁsátot
A BIZOMÁNYI ARUHÁZ VÁLLA.

LAT VÉTEL, ELADÁS, CSERE 
Érdeklődés és címek bekül­
dése: Debrecen Vöröshad­
sereg útja 9. Telefon: 46-25. 
Bizományi Áruház Vállalat 

debreceni fiókja.

Levelezőink hírei
DÍSZ fiatalok Nagykerektben élen- 

ainak a fémgyűjtésben. Eddig 1375 
mazs vasat gyűjtöttek — ívja levelé­
ben Kun Béláné.

A béketalálkozó tiszteletére a Deb. 
récén 1 Férfi ruhakészítő KTSz dolgo­
zol vállalták, hogy havi tervüket két 
"-fJE®1, hamarabb fejezik be. s ezzel 
32 000 forintot takarítanak meg s vál. 
toltak, hogy 2000 lorint értékű anyap- 
takarekosságot érnek el — írja Teller

Utlöröházat avattak Biharkereszts- 
hen. Az avatáson több, mint 160 paj­
tás vett részt — tudatja Papp pj 
roska, 1

Növényápolási munkában élenjár 
Sípos Erzsébet 10 Ifiből álló munka­
csapata akik legalább Is 223 százalé­
kot teljesítettek az állami gazrlaság- 
bim — ezt írja Majsicz Miklós hajdú- 
böszörményi levelezőnk.

Békegyül'ésen tették meg a megyei 
beketalálkozóva felajánlásaikat a 
Mezogazdasagi gépjavító vállalatnál
— elso levélében írja Kiss Kálmán

A répa egy elésben élenjárt Kovács 
Gaborné 7 gyermekes anya a Nagy­
hegyes! Alkotmány tszcs.ben — érte­
sít ^bennünket Iván Ferenc levele-

Könyvjutalomban részesítette a Ta­
nács Cs. Tóth Lajos dülöbiztosfc. 
•Farkas János mezőőrt pedig 200 fo. 
íinttal jutalmazta kiváló munkájáért
— írja Ka rács Gáborné Hajdúszobosz 
lóról.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőál vo­
nulások néhány helyén még újabb 
záporeső lehet. Időnként megélénkü­
lő északnyugati, északi szél. A hő­
mérséklet alig változik.

MŰSOROS EST. A Melléktermék és 
Hulladékgyűjtő Vállalat szombaton 
este 8 órai kezdettel díjmentes mű­
soros estet rendez a Kereskedelmi és 
Pénzügy i Dolgozók Szakszervezeté­
nek helyiségében (Gamhrinusz átjá­
ró) a fémgyűjtésben jó eredményt 
elérők tiszteletére. A műsoros esten 
a Csokonai Színház művészei, vala­
mint az Arany Bika és a Füszért kul_ 
túrcsoportja fog közreműködni.

MA DÉLUTÁN 4—6-ig dr Ladányi 
Józsa megyei tanácstag fogadóórát 
tart a városi tanácsházán, melyen a 
város lakossága a közérdekű javasla­
tait előterjesztheti.

MEGYEI TANÁCSTAGOK fogadó­
órája május 20-án: Debreceni járás 
Hajdúböszörmény: Szalóki Sándor. 
Biharkeresztesi járás Mezősas: Bá­
lát h István. Nagylétai járás Hosszú- 
pályi: Sipos Gyula, Berettyóújfalui 
járás Hencida; Sátori István.

A DISZ POLITIKAI ISKOLA és 
körzet vezető elvlársalc részére pénte­
ken, 16-án előkészítőt tartunk.

Mozik műsora
BÉKE: fél 5 órakor 1 és 2 forintos 

helyárakkal: Dal. tánc ifjúság. El­
lopták szívemet. Téli vadászat, fél 7, 
lei 9 órakor; Rettegett Iván. Szovjet 
történelmi film.

VÍG: fél 5, fél 7, és fél 9 órakor: 
Közkívánatra: Mágnás Miska. Magyar 
film.

METEOR: fél 4. fél. 6 és fél 8 óra­
kor: Reitegett Iván.

A Sebes-Kőrös melletti Ujj ráz köz- 
ségben a felszabadulás előtt jófor­
mán nem volt sportélet. Amióta az 
MHK meghonosodott ebben a falu­
ban. azóta már nemcsak a labdarú­
gás. jelenti a sportot. Az MHK.ba 
bekapcsolt tömegek, a többi sport­
ágak sportolói — mind hirdetői an­
nak, hogy a sport elindult hódító út­
jára az újirázi parasztíiatalok között 
is.

Mór az elmúlt év sportsikerekben 
gazdag volt, de az idén még jobb 
eredményeket akarnak elérni az új- 
iráziak. Az elmúlt napokban az '1952 
évi sportfejlesztési terv mielőbbi túl­
teljesítéséért versenyfelhívást küld­
tek a szomszédos községnek: Csök- 
mőnek, Ujiráz vállalta, hogy novem-

ber 7-ig sportfejlesztési tervükben 
előírt 5 minősített sportoló helyett n 
főt minősítenek. 27 MHK jelvénye« 
helyeit 50 jelvényesük lesz. 3 sport - 
pálya helyett négyet — két röplabda 
egy labdarúgó és MHK akadály,yh* 
lyát — építenek társadalmi munka 
val.

A csökmőiek a versenyfelhívást >•’, 
fogadták. Ok is megtették már v;<|. 
tolásaikat. Ujiráz most arra tett jr. 
díványt: júniusban rendezzenek a két 
község MHK-zóinak részvételével 
nagyszabású MHK tömegversen yi 
mégpedig két alkalommal — az egri 
két Ujirázon, a másikat Csökmön.'*7>, 
minden bizonnyal ez a verseny 
lendítője lesz a .sportfejlesztési tevv 
mielőbbi túlteljesítésének.

LENGYEL LEGYŐZTE MONOSTORY 
MESTERT 

A Debrecenben folyó országos 
egyéni sakkbajnokság X. fordulója 
több meglepetést hozott. A férfiak­
nál a sereghajtók közölt lévő Tiszay 
legyőzte Kardos mestert. A fiatal 
Lengyel Levente Monostory mester 
ellen játszott és szép győzelmet ara­
tott. Tipary Vitáriust, Szilágyi pedig 
Simont verte. A férfiaknál az élen 
ez a helyzet: Szilágyi, Lengyel 8 
Pont, Tipary 7.5 pont. Szabadi 6 pont 
Vitánus. 'Pörög, Eigier Monostory? 
Kardos 5 pont, a nőknél a helyzet: 
Hönsch 7.5 pont, Brádt?, Kertészné, 
Laritosné 6.5 pont A debreceniek kö­
zül Sárközinek és Páternénak 4.5 
pontja van. A nőknél szerdán este 
volt az utolsó forduló, míg a férfiak 
nál pénteken kerül sor az utolsó 
XIII. fordulóra.

MINDHÁROM DEBRECENI NB II-ÖS 
CSAPAT DEBRECENBEN JÁTSZIK 

VASÁRNAP
A Lenin.paikban lévő nagyerdei 

honvédstadion vasárnap nagy sport­
események színhelye lesz. Délelőtt 10 
ólakor országos meghívásos motor- 
kerékpáros salakpályaversenyt ren­
deznek a legjobb magyar motorosok 
részvételével. Délután negyed négy­
kor D. Lokomotív—Egri Fáklya, öt 
órakor pedig D. Honvéd—D. Dózsa 
NB II. bajnoki mérkőzésekre kerül 
sor. Mindkét sporteseményre jegyek 
a to ló irodában válthatók.

rövid sporthírek
Hajdú-Bihar megye labdarúgóválo, 
lottja ma délután 5 órakor az 

Építők pályán a D. Postással játszik. 
A megyei ifjúsági válogatott a Loko­
motív pályán edz. — Debrecen kö­
zépiskolai kötöttfogású egyéni birkó­
zóba,jnokságát vasárnap rendezik

meg. — Hajdú-Bihar megye férfi 'őr 
és kardcsapatbajnokságát szombaton 
délután a kollégiumi vívóteremben 
bonyolítják le. — Egerben a munka, 
erőtartalékok területi ökölvívóba 
nokságán Bűzi (Debrecen) nagyközép 
súlyban első lelt — Szeged vinot 
felnőtt; ökölvívóbajnokságán Fejes. 
Müller, Aradi és Molnár szerien 
bfU^°kságot a D. Honvéd versenyzői 
közül. — városi labdarúgóbajnoH 
eredmények. I. o.. Fűtőház— Cement 
ipari 3:1, Tatarozó—Bútorgyár 2:i 
MÁV lg—Szikra 5:2. Állomás—Pálya- 
fenntartás 3:2, Ruhagyár—Fáklya 4:0, 
Meteor Élelmiszer—Kertészet 3:1. — 
Sopiónban kézilabda villám tornán 
szerepelte!: a debreceni kézilabdázók. 
Férfiaknál a D. Lokomotív első, a D. 
Honvéd 4.ik, nőknél a D. Honvéd 3- 
ilc helyen végzett. — Diósgyőrben
országos .súlyemelőversenyen kiló- 
nőén szerepeltek a D. Honvéd ver­
senyzői: Nagy, Sass, és Máyer első 
Gonda és Bagdi második, Kunta és 
Behaljk harmadik helyezést szerzett. 
Egyesületek között pontversenyben 
1. D. Honvéd 23 p.

EDZŐK—D. VÖRÖS METEOR 3:2

A Szocialista Kereskedelem Tavaszt 
Árubemutatója során szerdán délután 
a .stadionban több, mint ezer néző 
előtt sportműsort is rendeztek. A 
labdarúgómérkőzésen a debreceni 
edzők csapata Kalocsai dr (2) és 
Orosz góljaival 3:2 (2:0) arányban győ­
zött a D. Vörös Meteor ellen. A mó­
lói kerékpáros salakpályaverseny győz 
lesei. ]fiO kem: Komáromi (D. Hon. 
véd) 125 kem: Gyulavári G. (D. Hon­
véd), 250 kem: Szanyi (D. Hon véd 
Előnyverseny: 1. Lévai (D Honvéd). 2. 
Komáromi (D. Honvéd) Lévai kitűnő 
formában van.

ORVOSEGÉSZSÉGÜGYI 
ELŐADÁS AZ MSZT-BEN

,-A kórház polikiínikai egységéről és 
az orvosegészségügyi oktatás kérdé­
seiről" címmel dr Bornemissza 
György, a budapesti Orvostudomnyl 
—gyetem professzora előadást tart a 
Magyar-Szovjet Társaság nagyterme, 
ben penteken fél 6 órakor. j_

Színházi műsor
-Tános vitéz utolsó előadásai: ma 

G.kor ifjúsági előadás, pénteken fél 
8.kor Mádaeh-bérlet, szombaton fél 
8.kor Vürösmarty-bérlet, vasárnap 
fél ü-kor bérletszünet.

Á rádió műsorából
CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-RADIÖ. 5: Falurádió, — 
5.38: Hírek. Lapszeme, 5.40—8.30: Reg­
geli zenés műsor, közben 0 45: Hírek, 
kb. 7.40: Naptár, 7.45: Levelezőink je­
lentik, 7.55; Műsorismertetés 6 20: 
Műsorzárás, 11.30: Alijuk a sarat, 12: 
Hírek, Hangos Újság, 12.30: Hangle­
mezek, 13.15: Magyar zenekari mu­
zsika 14: Időjárás- és vízálásjelentés, 
14.15: A Rádió Gyermekujság műso­
ra. 14.50: Népek dalai. 15 15: Hírek 
szerbül, 15.30: Ady Endre élete és 
művei, 10: Hanglemezek, 10.15: Rádió 
Politikai Kör, 16.45: Hanglemezek 17: 
Külpolitikai kérdésekre válaszolunk, 
17.15: Ifjúság Hangja, 17 35: Jó mun­
káért szép muzsikát! 18: A Néphad­
sereg Híradója, 18.40: I-lírek németül. 
19: Egy falu — egy nóta, 19.30: Hírek 
szerbül, 20: Hangos Újság. 20.40: A 
begyűjtési verseny hírei, 20.45: Tar- 
Hiffe. Bemutató közben 22 05: Hírek, 
Sport, 22.25: A Tavtuffe közvetítésé­
nek folytatása, 24: Hírek.

PETŐI- I-Rádiö. 0; Hanglemezek. 
6.30: Színházak cs mozik műsora, — 
6.35: Keringőle, 6 45: Jó reggelt gye­
rekek' 7: Hanglemezek, 7.15: Hírek 
szlovénül, 7.35: Hanglemezek s.30: A 
Szovjetunió a szocializmus országa,

8.40: Hanglemezek, 9.20: Orosz nyelv­
lecke, 9.40: a cél előtt. 10: Hírek — 
10.10: Hanglemezek, 10.50: ifj. Kovács 
István és zenekara játszik, 11.30: Mű­
sorzárás 15: Úttörő, mikrofonnal az. 
országban, 15.20: Csajányi Eghia énfc- 
"e ' 15.40: Fiatalok zenei újságja. — 
1610: Szórakoztató zene, J6,40: Mér­
gezett lombok, 17: Szovjet zenekari 
muzsika, 17.30: Hírek, 17.40: A Falu.

,eI.adása' 17-35: Hanglemez - 
ni.z.j. Hírek szlovénül, 18.40: Szív 
küldi szívnek szívesen 19: Az ötéves 
terv nyomában, 19.15: Sportnegyed. 
oia. 19 30: Tánczene, 21: Hírek fran- 
Cíaul, 2L30: Hírek németül, 22: Kóru- 
sok 22.35: Szovjet kamarazene. 22.51: 
Hanglemez.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja híajdú- 
Biharmoyyei Pártbizottságának lap--. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3.

Telefon: 42,54. és 43.40. 
Levelezési rovat telefonja: 34-07. 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. 
Telefon: 30-01.

.Szabadság" lapnyomda.

DÜRKOPP-Sachs mo-
tovkerékpáv príma állapot­
ban eladó, Magoss György 
tér íi.

Két príma rézágy, löszőr 
matraccal együtt eladó? 
Kút u. 74.

ELADÓ egy kis Singer 
gép, különböző méretű 
deszka, gerenda és ládák 
Táncsics Mihály u.* 4. Tü­
zérlaktanya háta mögött.

NAGY udvaromba gyer­
mekeket vállalok gondo­
zásra. Bajcsy.Zsilinszky 10.

ELCSERÉLEM egy szoba, 
konyha speizos jószágtar- 
tasos lakásomat kétszobás­
ért. Bethlen u. 10.

ELADÓ sötét dió háló- 
bútor, Nádasdi u. 3.

2-1-1 rádió eladó, Szom­
baton 1 órától, Arany Já­
nos. u 10. negyedik ajtó.

UJ 42 keretek cs k.is.oo- 
conádi kaptárok eladók 
Árpád tér 32.

TEHENET tejhaszonra 
azonnal elvállalok, Guti- 
vasút megálló, Csereerdö.

DRÓTHÁLÓ, szűrősei rőt. ' 
lizedesmérleg, méhkaptá- 
rok eladók Cserepes u, 5.

PACSIRTA u. 21. számú
ház eladó, Értekezni: Var­
ga u. 45. Ügyvédi iroda

TÁSKA ÍRÓGÉP jókar­
ba n lévő eladó, Késes u. 
11. sz.

ASZTALTERÍTŐ 130x130 
ekrüszínű, eladó Mester­
utca l.

ELADÓ egy príma he­
gedű tokkal. Szabadság- 
telep Csáthi u. 36

ELADÓ éves süldő hiz­
lalásra. Értekezni ma, hol­
nap, Hatvan u. 70.

FŐZNI tudó háztartási 
alkalmazottat felveszek dr 
Pongor, All. Tüdőbeteg- 
gyógyintézet.

EGy keményfa háló el­
adó, Szepességi u. 4.

100-as Csepel motor eladó 
Külsővásártér 16.

ELADÓ egy sötét félháló 
Bihari u. 3. szám. Vágó­
híd.

BRICSKA kétkerekű íé- 
öeres és ping.pong asztal 
eladó Hadházi u. 16.

BTOROZOTT szoba ki 
ació, Ságvári Endre u 4. 11- 
em. 4,

GALÉRIA. üzleti szék- 
lény mindenre alkalmas, 
vas WC, fehér fali csem­
pe, eladó, Széchenyi u. 1. 
köszörüsmühely.

ÉGY félvészes beköltöz 
he tő ház eladó, Monostor­
ba] yj út 31.

KÖNYVSZEKRÉNY, 
zsúrkocsi hintaszék, virág, 
állványok eladók, Bethlen 
u. 66.

ELADÓ Tebaminál
gyógyszer, Érdeklődni ö 
órától Csapó 51. első lép-

K ÉSZPÉNZFIZETÉS 
mellett keresünk megvétel­
re könyvszekrényeket irat 
szekrényeket és íróaszta­
lokat. Ajánlatokat ..Tan­
gazdaság Ilajdúdorog“ cím 
re kérjük levélben, vagy 
távbeszélőn.

TECHNIKUSOKAT, osz­
lopon dolgozó villanysze­
relőket és segédmunkáso­
kat azonnali hatállyal íei- 
veszünk. Női munkavál­
lalók is jelentkezhetnek Ti 

szán t ú li Á ra m szó 1 gá 11 a tó 
VóHalai Kossuth u. 39. Ali

SZABOLCSY parfüméria 
átköltözött Vöröshadsevcg 
útja 43. Svelits.palola ud­
varba.

A HAJDÚ és Bihari Tég­
lagyár Megyei Egyesülése 
debreceni telepére azon­
nali felvételre kocsisokat 
és szállító munkásokat ke­
res. Havi kereset 1000—lli’O 
Pl . Jelentkezés Külsővé- 
sartér 9 alatt. AH

É. M. 24/3. sz. Építőipari 
Vállalat női és férfi szak 
és segédmunkásokat vesz. 
fel. Debrecen. Varga u. 1. 
Hajdúsámson, Rákóczi u 
18. sz. alatt. AH

debreceni Könyvkötő 
es Dobozkészítő KTSz 
Szent Anna u. 10. Közhi­
vatalok. tizeinek szakmá- 
bavágó munkával keressék 
fel szövetkezetünket. Tele­
fon: 13-96. AH

AKI pénztárcámat szer­
dán reggel a Hatvan-utcai 
villamoson megtalálta, 
pénzt megtarthatja, nekem 
nagyon fontos iratokat 
benne lévő címre küldje 

JÖMINÖSÉGÜ sezlon el­
adó, Miklós u. 37. első ajtó,

IX. ÉVFOLYAM, 11

Mezőgazdí
A vetési munkál 

lénő elvégzésével 1 
Kik a nagyobb lei! 
Most új, nagy feli 
lünk: a növényápol 
many betakarítási 
szervezése és időbe 
Főhajtása.

Ezeknek a felad; 
oldása során dönll 
a járási, gépálloml 
sokra, a vállalatok) 
ügyelőire, ellenőrei 
reire. A gépálloml 
inusainak igen szórj 
ban kell lennie tsz- 
inkkel, A hél túli! 
kint kell tölteniük 
lekben, mert csak <1 
kával tudnak komi 
nyújtani. Kint beszl 
iij korszerű agrolec, 
sok alkalmazásának! 
adatait és azok 
Operativ segítséget 
napos munkalervek 
ben. Le kell ellenül 
állomásuk által véj 
minőségét és adjana] 
a minőség megia\ 
doskodniuk kel! 
gépállomásaink ko| 
felszereléseit, a kid 
sősorban tervszerűt 
megfelelően tőkéiét- 
nálják.

A gépállomás 
nagy gondol fordíts] 
kötcél.czó új élj ii j 
szerek eredménves 
A legközelebbi sorg 
a rozs pólbeporzás 
se és időben történ 
sa. Részletesen tár 
hogy a rozs virágzó 
táján kezdjék meg 
és tervszerűen beá 
emberrel, kifeszbclt 
lászmagasságban li 
húzásával jeleiuő 
emeljük terméseved 

A növényápolási < 
belakarításí munkái 
nagy segítségei adn 
nek és iszcs-inknek 
Agronómusaink lel; 
tások széleskörű i 
szorgalmazása. Gom 
agronómusainknak . 
gépállomások alkuin 
lönböző lókapa 
kai, termelúsz.üvi Ik, 
lag történő átalakilá 
iák a három somién 
István — Horog féli 
Kist.

Szakembereink h: 
marndiság ellen. Á 
gyarázni, hogy a k 
kukat annyiszor u 
ahányszor a föld < 
és elgyomosodott. S 
különösen a kukorie 
hibáit, közlük azt az 
szert, ami megyén! 
helyen még az elmu 
előfordult: a töltögc
k.zzel a módszerrel 
okozunk a kukoricá1 
vélj tik a föld felült 
jók a talaj kiszárad: 
zeles vetésű kukovii 
'agy gépi ka])álási 
megszervezésére és 
lom és négy kapa 
biztosítására kell 
Szamos gyakorlati 
igazolja, hogy mii 
löbbletkapálás az új 
kai eljárások gépi 1 
utazása két-hároin n 
űél is nagyobb lei 
biztosit. Termésátlag 
bikinidében álltánál

I


